



习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组

织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化

进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

第五届中国国际茶叶博览会在杭举办

易炼红唐仁健王浩出席相关活动

本报杭州5月21日讯(记者翁浩 余勤 祝梅)以“茶和世界 共享发展”为主题的第五届中国国际茶叶博览会在杭州国际博览中心举办,展期为5月20日至24日。来自10余个国家和地区、近900家茶企和4000余家专业采购商参会,中外嘉宾以茶会友、共话发展。

20日晚,省委书记、省人大常委会主任易炼红,农业农村部部长唐仁健出席茶博会茗茶品鉴交流会并致辞,与中外嘉宾和茶企茶商代表共叙茶缘、共论茶事。21日上午,“西湖论茶”第五届中国茶业国际高峰论坛暨2023年“国际茶日”中国活动举行,现场连线陕西会场,唐仁健讲话,省长王浩、陕西省省长赵刚、联合国粮农组织副总干事贝克多等致辞。

易炼红代表省委、省政府和6500多万浙江人民向中外嘉宾的到来表示欢迎。他说,习近平主席十分重视茶文化传播,大力推动茶产业发展,强调要推动全球茶产业持续健康发展,深化茶文化交流互鉴,为我们振兴茶产业、弘扬茶文化提供了根本遵循。浙江素有“鱼米之乡、丝茶之府”的美誉,这里“一篓茶香传古今”,茶历史源远流长;这里“一片绿叶富一方”,茶经济繁荣兴旺;这里“一曲茶韵润人心”,茶文化蔚然成风。我们将以办好本届茶博会为契机,把茶叶作为浙江创新深化改革攻坚开放提升的重要载体,做深茶文化引领的文章,做大茶产业发展的文章,做好茶科技驱动的文章,加快构建茶文化、茶产业、茶科技“三位一体”的茶业体系,为谱写茶产业和茶文化发展新篇章作出浙江贡献。

唐仁健指出,中国是茶的故乡,茶文化的发祥地,习近平主席高度重视茶产业发展和茶文化保护传承,多次作出重要指示,我们要深入贯彻落实,做好“土特产”文章,着力推进茶产业高质量发展,加快从“茶业大国”向“茶业强国”转变。他就以茶为媒助推全球农业发展和文化互鉴提出三点倡议。一是努力消除茶产业发展的投资和贸易障碍,联合制定实施一批茶叶质量国际标准,营造公平合理的贸易环境,提升投资贸易便利化水平。二是发挥各方在种质资源、栽培管理、精深加工等方面优势,多渠道多层次开展茶科技交流,联合开发新产品、新技术,提高茶产业质量效益和竞争力。三是建立多层次的交流合作平台,广泛开展茶文化推介活动,推动各国文明互鉴、民心相通、繁荣发展。

王浩说,世界茶乡看浙江,浙江是茶叶的发源地之一。近年来,浙江认真学习贯彻习近平主席重要指示精神,深入践行绿水青山就是金山银山理念,大力实施绿色化、标准化、品牌化战略,推动茶产业成为最具特色、最具竞争力的农业主导产业,成为促进农民增收、推动共同富裕的支柱产业。浙江一定牢记习近平主席的殷殷嘱托,以茶为纽带,以国际茶博会为平台,大力推动中外茶产业交流合作、茶文化交融互鉴,让中国好茶走向世界,让世界好茶走进中国,让更多的人知茶、爱茶,共品茶香茶韵,共享美好生活。

有关国家代表、驻华使节,国家有关部门,兄弟省有关负责人,省和杭州市领导刘捷、王成、李岩益、姚高员、李火林、马卫光参加有关活动。

浙报观察

初夏的浙江,茶香悠悠。5月20日至24日,第五届中国国际茶叶博览会在浙江举办,吸引了来自10多个国家和地区近900家茶企。这是一场世界性的茶业盛会,也是唯一的国家级茶叶专业展会。自2017年首届茶博会举办至今,浙江乃至全国茶产业与世界的交流沟通被置于一个更高级别的平台。

2021年3月,习近平总书记提出,要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章。茶,是浙江分布地域最广、经济带动效益最强的优势特色产业之一,浙江90个县(市、区)中涉茶的达70个。记者也在茶博会上看到近年来浙江统筹“三茶”发展的成效,看到一片叶子的无穷想象空间。

文化的茶香更诱人

5月20日,杭州余杭径山,2023年“国际茶日”浙江主场活动上,以茶二代周颖为主演者的径山禅村茶艺队为大家奉上了一场“径山茶宴”表演。去年11月,由浙江牵头申报的“中国

一片叶子能有多少种打开方式——茶博会上看“三茶”

本报记者 祝梅 来逸晨 通讯员 裴云峰



图为亚运会指定用茶西湖龙井茶展区。本报记者 林云龙 摄

传统制茶技艺及其相关习俗”项目被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,“径山茶宴”成功入选。

在杭州小营巷,重温习近平同志关于“弘扬爱国卫生光荣传统”的重要论述——

小巷故事,历久弥新

本报记者 陈文文 张 彧 张梦月 共享联盟·上城 李凌婧 洪 砾

循迹溯源学思想促践行



2003年12月20日《浙江日报》头版的报道



记者在杭州小营巷社区采访。

本报记者 孙金满 摄

初夏,一位老人在小营巷中悠悠地走,看见地上有纸片散落,老人弯下腰去,把纸片捡起来——一切都是那么自然。

这是被世界卫生组织认证的“健康社区”,90岁以上高龄老人有194位。众人皆知,小营巷是毛主席视察过卫生工作的地方,20年前,在毛泽东同志诞辰110周年和视察杭州市小营巷卫生工作46周年纪念日前夕,时任浙江省委书记的习近平同志在杭州小营巷召开座谈会,要求弘扬小营巷爱国卫生光荣传统,提出“没有人民的健康就没有全面小康”的重要论述。

走过小营巷,你可以见证新中国卫生健康的发展史。经过半个多世纪的洗礼,小营巷居民对于卫生的关注,已经内化成了一种习惯。

时至今日,小营巷依然是全国爱国卫生工作的标杆。小巷故事为何能历久弥新?近日,本报记者与杭州市爱卫办、上城区小营街道组成主题教育联合调研组,探寻小巷故事。

扔垃圾这件小事,也能琢磨出很多办法

5月18日,小营巷社区第9代卫生委员周翔翥起了个大早。这一天,他的工作从走街串巷上门收垃圾开始。“早上6时,晚上6时,一天两次,居民家中有其他垃圾和易腐垃圾,物业都会定时定点上门收。”周翔翥说。

当我们走进小巷,最朴素的观感就是整洁:青石板路上,不见一点落叶杂物;垃圾分类回收“总站点”里,不同的垃

圾总能精准找到对应的分类桶;每天都有保洁员给垃圾房“洗澡”……

“扔垃圾这件小事,小营人传承、改革、创新了十几年。”从周翔翥的口中,我们听到了这场“持久战”的变化——从搬走“垃圾山”,到率先实现“垃圾不落地”,再到“承包+认领垃圾房辅助细分”,社区垃圾分类率常年保持在80%以上。

3600多户居民,为什么要数年如一日坚持做这件小事?

“没有人民的健康就没有全面的小康,没有卫生的现代化就没有全省的现代化。”周翔翥复述着小营红巷馆纪念墙上的这句话,这也是深深刻在小营人心中的一句话。“20年来,我们从这句话里琢磨出来的办法有很多,但总的来说,就是一句话:把身边的小事办好,才能让爱国卫生运动真正做到迭代更新。”

小营巷爱国卫生运动发轫之时,正是通过移风易俗改变了公众的卫生习惯,满足了人们对健康生活的向往,这样的传承,不能丢。前几年,小营巷社区率先成为杭州“垃圾不落地”试点,不设垃圾桶,打造自助垃圾房。一开始居民也不接受,怎么办?办法是琢磨出来的。在试行垃圾不落地政策后,每天的固定时间,社区卫生员就敲着铃铛提醒居民出来倒垃圾。为了鼓励居民参与,社区还专门制作了一批“垃圾不落地积分卡”,居民只要定时投放垃圾,都可以叫保洁员盖章,每月集满25个章,可以到社区换领小礼品。“渐渐地,大家习惯了这定时响起的铃铛声,还会自觉地拎着垃圾袋等待垃圾车,养成了文明好习惯。”(下转第二版)

学思想 强党性 重实践 建新功

近日,我省正式启动开展“循迹、悟真理”红色研学宣传教育活动。

红色研学,是依托红色资源,探索革命历史、传承红色基因、体悟红色文化的研究和学习活动,通过循访习近平浙江足迹,帮助广大党员干部群众更好地体悟新思想。

这次宣传教育活动有哪些特色亮点?

主题教育一开始,省委提出开展“循迹溯源学思想促践行”活动,引领推动全省党员干部挖掘好、守护好、传承好习近平总书记留给浙江的宝贵财富,厚植浙江在主题教育中走前列作示范的鲜明特色。

在这一背景下,针对机关、高校、企事业单位等广大党员干部广泛开展“循迹、悟真理”红色研学宣传教育活动,具有深远的意义。

活动提出,在全省城乡部署开展“寻根之旅”体验式学习、“红色循访”沉浸式培训、“研学地图”社会化运营、“资源在线”立体化传播等,引导广大党员干部群众重走习近平浙江足迹,在循访中体悟“八八战略”实施20周年来的浙江实践,感受习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力。

宣传教育工作一直是中国共产党的优良传统和政治优势。而今,时代变迁,宣传教育也有了新载体。作为新形势下一种新的宣传教育形态,红色研学将红色资源寓教于学活动中,参与者在走访参观、互动体验中就能轻松、深入学到知识。相比说教式、填鸭式教育,它更强调受教育者的主动性和参与性,也更利于宣传教育真正入脑入心。

习近平总书记在浙江工作期间,在全省的山山水水都留下了足迹。全省开展“循迹、悟真理”红色研学宣传教育活动,就是要帮助大家更深入、全面、系统地循迹溯源学思想促践行。

此次宣传教育活动,主办方有省委宣传部、省直机关工委、省委党史和文献研究室、省教育厅、省文旅厅、省国资委和浙报集团、浙江广电集团、省建投集团等9家省级单位,力量集中、资源丰富。

从研学地点来看,根据《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》内容和各地各有关单位掌握的实际,梳理提供了循访点位。不仅涉及习近平总书记在浙江工作期间走过的足迹、关心指导过的基层单位,还包括爱国主义教育基地、党史教育基地、红色旅游基地等。党员干部群众通过浙里办或微信小程序登录“红色资源在线”应用就能迅速找到点位线路进行预约、打卡。

从研学内容来看,主办方会在研学点位精心部署各类展览展示、宣传宣讲等多种形式的宣传教育活动,加强对讲解员等队伍的培训提升,各地各有关单位还将邀请专家学者,先进典型、基层干部等,到循访现场讲述红色故事、交流体验,帮助广大党员干部群众在更好的体验中学深悟透。

从研学成果来看,活动鼓励广大党员干部群众以组队形式开展循访活动,与点位讲解员结对学习,制作Vlog、拍摄照片等,同时要求认真撰写循访研学报告。活动将对思考深、感悟多、循访研学报告进行汇编展示,邀请优秀研学团队和循访地讲解员组队参加省级交流展示活动。这让党员干部群众既可以“分头访”,又能“一起学”,在循访研学、交流互动中进一步增强思想认同、情感认同、价值认同。

本报记者

王璐怡

通讯员

刘雨升

深入实施“八八战略” 大力推进“一号工程”

金华提升营商环境用户体验感 企业说好,才是真的好

本报讯(记者 薛文春)“您公司已到账2022年度金华市‘放水养鱼’十大标杆企业政策奖励资金30万元,请注意查收。”近日,金华市精工工具制造有限公司负责人段志刚向记者展示了几天前收到的一条短信,“这笔钱,我们没有申报就享受到了,方便!”

惠企政策能精准直达,得益于金华最新推出的“六奖六补”政策直享包。为破解惠企政策与企业匹配时出现的“不知道”“不会用”“不好用”三难题,金华以提升用户体验为切入点,在今年初推出了“六奖六补”政策直享包。其内容为企业、人才和科研创新三个适用场景,包含六种奖励、六种补贴,并配套推出了首办责任制、兑付限时承诺制、督查考核制等5项举措。

针对“不知道有政策”问题,金华打通经信、科技、人社、科协等部门,把各部门出台的政策统一打包,集成引才激励、平台建设、人才住房、企业研发等12个方面45项政策,并发布在“i金华”人才综合服务平台和“金阳光”惠企惠企平台,用户在线上即可办理。

“刚来金华工作时,对人才政策不了解,也不知道该问谁。前不久,我收到短信提醒可以申报引进人才生活补助,我按照短信提示用手机在‘i金华’

人才综合服务平台确认信息后,第二个月就收到了1万元补助,非常省心方便。”去年4月新入职金华市瑞利塑料制品厂的大学生陈侃说,“不只有生活补助,通过智配直享我还享受了大学生礼包和景区、餐饮、住宿、观影等优惠服务,让我感受到金华对人才的关心关爱。”

针对“不会用”,金华变“用户找政策”为“政策找用户”,组织百名人才服务专员、百支“三师服务团”,结对帮助企业解决这方面问题。截至目前,已办理“六奖六补”直享政策1747件次。

为了解决“不好用”问题,金华配套推出首办责任制等5项举措,简易事项一周快办,一般事项一月速办,复杂事项100天内办结。没有繁琐的申报流程,不用填写各种申请表,近期,包括精工工具在内的金华市3家获评企业就直接收到政策奖励资金30万元,这让企业主在备感意外的同时,也体验到了服务的贴心。

“政策好不好,只有用的人才知道。”金华市委组织部(人才办)相关负责人表示,政策能否真正落地,关键是要让企业满意、让人才有实实在在的获得感,要站在用户立场,以“互联网+”思维解决痛点难点,推动政务服务与营商环境“双提升”。

沈铭权任台州市代市长

本报讯 台州市第六届人大常委会5月21日举行第八次会议,接受吴晓东同志辞去台州市市长职务的请求,决定沈铭权同志任台州市副市长、代市长。